

# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА  
**14**  
ФЕВРАЛЯ  
1981 г.  
№ 20 (8534)  
Газета основана  
в 1918 г.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 2 коп.

## Воспитывать бережливость

**Ч**ЕМ меньше остается времени до дня открытия XXVI съезда партии, тем четче трудовой ритм рабочих коллективов. Приняв к знаменательной дате повышенные социалистические обязательства, рабочие и целые коллективы стремятся их досрочно выполнить. Многие передовые рабочие и отдельные коллективы уже рапортовали о выполнении намеченного.

В коллективах стало массовым соревнование за экономию и бережливость, ведется борьба с бесхозяйственностью, с недопустимостью потерь. Пример бережливости, экономного расходования сырья и материалов показывают многие. В филиале объединения «Север», например, бережно относятся к расходу хлопчатобумажной и капроновой пряжи, рачительно расходуют электроэнергию, берегут топливо. На хлебокомбинате более чем на две тысячи рублей сэкономили сырья, значительное количество топлива, электроэнергии. Многие водители автоколонны № 1300 имеют экономию бензина.

Значительная работа по экономии и бережливости, по воспитанию у рабочих бережного отношения к сырью, материалам проводится на спиртзаводе. В перспективном плане работы парторганизация предусмотрела вопросы, связанные с экономией, рачительным использованием сырья, топлива, электроэнергии.

На отдельных предприятиях умело используют отходы производства, наладили выпуск товаров народного потребления. Например, швейники УПП ВОГ из отходов наладили выпуск хозяйственных мешочков. Используются отходы переработки древесины в лесхозах.

Большая воспитательная работа по бережливости проводится на ремзаводе. Ощутимый вклад в это вносит первичная организация ВОИР под руководством инженера-конструктора В. И. Свалова. Каждый шестой на предприятии — член ВОИР. За истекшую пятилетку экономический эффект от внедрения рацпредложений составил 25 тысяч рублей. В прошлом году подано 16 предложений, из которых десять внедрено в производство.

К сожалению, не везде проводится целенаправленная работа по снижению потерь, по экономии и бережливости. Потери пока есть, и значительные. Например, в строительных организациях мало заботятся об экономии электроэнергии, кирпича и других стройматериалов. Отдельные предприятия не укладываются в лимиты по расходу электроэнергии. Значительные потери электроэнергии допускают в отделении Псковского завода, на заводе ЖБК. Следует экономнее расходовать ее работникам торговли и руководителям ряда других предприятий.

В социалистических обязательствах, принятых рабочими промышленными на текущий год, предусмотрено сэкономить 16 тонн металла, 420 тонн условного топлива, на 25 тысяч рублей сырья и материалов, отработать два дня на сэкономленных материалах и топливно-энергетических ресурсах.

Главная роль в осуществлении намеченного отводится инженерам и техникам, партийным, профсоюзным организациям, группам народного контроля. Они должны вовлечь коллективы в работу по экономии и бережливости, чаще обсуждать вопросы умелого хозяйствования, обобщать и распространять имеющийся опыт.

## Передовики производства



Многие швей-мотористки цеха № 2 Красногородской швейной фабрики подходят к знаменательному событию в жизни советского народа — открытию XXVI съезда КПСС — с хорошими трудовыми показателями. Вставая на предсезонную трудовую вахту, они взяли на себя повышенные социалистические обязательства, в которых предусматривается план первых двух месяцев года выполнить к 23 февраля. Своей самоотверженной работой они доказывают, что обязательства будут выполнены.

Отлично трудится в эти предсезонские дни швей-мотористка цеха Лидия Андреевна Заборова. За годы работы на предприятии Лидия Андреевна стала хорошим мастером своего дела, приобрела большой опыт в работе. Нормы выработки она выполняет на 140—150 процентов. При этом Л. А. Заборова добивается хорошего качества производимой продукции. За достижение высоких результатов в работе ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Фото Ю. Орлова.

## В исполкоме райсовета По итогам за январь

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства за январь 1981 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования колхозами и совхозами района переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства за январь 1981 года не присуждать.

Присудить переходящие красные вымпелы: коллективу молочнотоварной фермы Белоусы совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Волкова О. Г.), который в январе от каждой из 128 коров

надоил по 348 килограммов молока и занял в социалистическом соревновании среди ферм района первое место;

доярке совхоза «Опочецкий» Васильевой Марии Федоровне, которая от каждой из 22 коров в закрепленной за нею группе получила по 357 килограммов молока и заняла первое место в соревновании среди доярок и доярок района;

доярке совхоза «Опочецкий» Волковой Ольге Гавриловне, надоившей от каждой из 22 коров по 355 килограммов молока и занявшей в соревновании второе место;

доярке совхоза «Опочецкий» Федоровой Галине Павловне, которая заняла в соревновании третье место, надоив от каждой коровы по 351 килограмму молока.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 18-го марта 1981 года состоится пятая сессия районного Совета народных депутатов.

На рассмотрении сессии

районного Совета вносится вопрос: «О работе исполкома районного Совета народных депутатов».

Предложения и замечания по данному вопросу просьба сообщать в райисполком.

## Отчетные собрания в колхозах

# ВОЗМОЖНОСТИ использованы не все

Многолюдным было состоявшееся на днях отчетное собрание в колхозе «Красное Заречье». Собрались все, кто трудится на полях и фермах, водит тракторы и автомашины, так или иначе участвует в сельскохозяйственном производстве. И собрались они для большого делового разговора, чтобы проанализировать результаты проделанной работы, вскрыть имеющиеся недостатки, наметить пути решения тех задач, которые стоят перед коллективом.

С ОТЧЕТНЫМ докладом об итогах хозяйственно-финансовой деятельности за 1980 год и плане социально-экономического развития хозяйства на первый год одиннадцатой пятилетки выступил председатель колхоза В. И. Самоукин. Он отметил, что в минувшем году по сравнению с предыдущим земледельцы добились некоторого увеличения производства таких продуктов растениеводства, как зерно, картофель и корнеплоды. Однако урожайность этих культур остается низкой. С каждого гектара собрано лишь по 6,9 центнера зерна, по 54 центнера клубней, по 212 центнеров корнеплодов.

Не порадовали результаты в льноводстве. Урожайность этой культуры по льноволокну составила 1,3 центнера с гектара, по льносеменам — 0,8. Часть льна на низких участках колхоз не смог убрать даже с помощью болотных тракторов. Некоторое его количество в первом производственном участке осталось в конусах.

Хозяйство не справилось с заданиями по продаже продукции растениеводства государству. Стране дано лишь 70 тонн зерна, 49 тонн картофеля, 23 тонны льноволокна, 9,4 тонны льносемян.

Колхоз имеет один из самых низких показателей в районе по обеспеченности кормами общественного скота. Зимний рацион кормления коров, например, включает лишь два килограмма сена, столько же соломы, восемь килограммов силоса, два килограмма концентратов, определенное количество барды, веточных хлопьев и измельченной хвои. В летний период испытывался недостаток подножного корма.

Это отрицательно сказалось на результатах производства продукции животноводства. Средний надой от коровы за год составил 1697 килограммов. Недовыполнен план продажи государству молока. Еще ниже показатель по продаже мяса.

Значительно выше плановой оказалась себестоимость продукции как животноводства, так и растениеводства. Особенно дорогими явились затраты труда на производстве льна. Уменьшение затрат достигнуто лишь на заготовке сена. Основной доход колхоз получил от продажи государству молока.

Чтобы повысить качество этой продукции, животноводы поработали немало. Видны и результаты. На маслодельно-сыродельный завод первым сортом отправлено 76 процентов молока, что намного превышает показатель

1979 года. Однако показатель жирности остается низким, из-за чего недополучил значительную сумму денег. На это указал в своем отчете и председатель ревизионной комиссии А. И. Иванов. Ревкомиссия внесла целый ряд предложений, направленных на улучшение производственно-финансовой деятельности в колхозе.

Как отметила в своем выступлении главный агроном колхоза Т. Л. Лебедева, в хозяйстве фактически не было чистых паров. Часть пашни в летний период использовалась под пастбища. Такое положение не способствует получению высоких урожаев. Очень слаба в хозяйстве сушильная база. Здесь в период уборки урожая много ручного труда. Необходимо строить помещение под ромбические сушилки.

В прошлом году, сказал главный инженер колхоза М. А. Мацевич, большой объем работ по вывозке органических удобрений был перенесен на весну во вред срокам и качеству сева. Качество работ по внесению органики в почву оставляет желать много лучшего — расталкивание куч навоза бульдозером к хорошему урожаю не приведет.

На заготовке кормов не применялся имеющийся стогметатель. И в этом вопросе главному инженеру следовало быть более самокритичным. Ведь использование техники зависит от него.

На положении дел в животноводстве подробно остановилась главный зоотехник Е. Н. Михайлова. Низок процент ввода в дойное стадо нетелей. Много молока расходовалось на выпойку телят. В текущем году надой молока к уровню прошлого года несколько возросли. Работу по повышению продуктивности скота, качества продукции необходимо упорно и настойчиво продолжать.

По обсужденным вопросам собрание приняло соответствующее постановление, направленное на улучшение всей производственно-финансовой деятельности.

На собрании названо и поощрено немало передовиков производства во всех отраслях хозяйства. Их достижения свидетельствуют о больших возможностях в дальнейшем развитии экономики колхоза. Надо только каждому проявить больше организованности, старания, относиться к делу со всей ответственностью.

На собрании присутствовал и выступил прокурор района, член бюро райкома КПСС Г. В. Слободской.

Е. САМУЛЬЦЫН.

8.40 —  
ка. 9.05 —  
орнисты!».  
кс. Моло-  
ильм. 2-я  
грипичные  
— Ново-  
сти. 14.50  
арде». Те-  
— Чемпио-  
ну. 10 км.  
ая речь».  
во юных».  
т мира по  
Сборная  
я СССР.  
ий универ-  
18.45 —  
19.00 —  
нозарисов-  
сти. 19.20  
ежи». Вы-  
секретаря  
Е. Гапоно-  
ты комму-  
делегате  
С В. И.  
«Карл  
оды». Те-  
21.00 —  
Чемпио-  
ею. «Спар-

8.40 —  
ка. 9.05 —  
9.35 —  
олодые го-  
3-я серия.  
ьсон. Сим-  
— Ново-  
сти. 14.50  
овая». Те-  
— Играет  
одных кон-  
в. (Форте-  
«Москви-  
» 16.34 —  
Концерт.  
й артист  
в. 17.10 —  
ет». 17.20  
ате XXVI  
Т. Мед-  
«Лоскутик  
ультфильм.  
в мире».  
речу XXVI  
21.00 —

дприятию  
лектрических  
работу  
ся  
сья по ад-  
ская, 56.

ому  
динения  
рация»  
о работу  
ся  
ого стола  
) За справ-  
по адресу:  
Московская,  
2—2.

О  
раля  
КТО»  
21 час.  
ТУРЫ  
валя  
УТ»  
и 20 час.

актора  
РЮБЬЕВ

ография уп-  
льств, поли-  
ной торговли  
исполкома.  
лист  
Тираж 7289.



# ОПОЧКА



## ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

### Опочане — дипломанты конкурса

8 февраля в Великих Луках состоялся заключительный концерт областного смотра-конкурса молодежной и политической песни «Юность Псковщины», посвященный XXVI съезду КПСС.

Со всех уголков области съезжались в город на Ловати лучшие вокально-инструментальные ансамбли, победители зональных конкурсов. Наш район представлял музыкальный коллектив районного Дома пионеров и школьников.

Финальная часть смотра-конкурса проходила в концертном зале Дома культуры имени Ленинского комсомола.

Концерт вызвал большой интерес у великолучан. И это закономерно, ведь наряду с лучшими музыкальными коллективами районных центров в нем приняли участие такие хорошо известные на Псковщине ансамбли, как «Вечный двигатель» из города Великие Луки и «Старая крепость» из Пскова.

Опочане открывали второе отделение концерта. К этому времени жюри и публика, до отказа заполнившая зал, по достоинству смогли оценить многих участников заключительного концерта. И все же юные музыканты нашего города смогли своим отличным выступлением покорить зрителей. Несмотря на то, что регламент финальной части смотра-конкурса был строг, их долго не отпускали со сцены, дружной овацией предлагая продолжить выступление. Для дебютантов подобного конкурса, участников нашего ансамбля, оказавшихся в четверке лучших — заслуженная и очень почетная победа, которую по праву с юными исполнителями разделяет и их музыкальный руководитель В. Крылов. Наш ансамбль награжден дипломом смотра-конкурса, Почетной грамотой обкома ВЛКСМ, а также особо престижной наградой — призом зрительских симпатий. Кроме того, Люда Козлова, ученица 7 класса средней школы № 3, признана лучшей солисткой заключительного концерта.

Первые же три места соответственно заняли вокально-инструментальные ансамбли «Вечный двигатель» Великолукского Дома культуры имени Ленина, «Старая крепость» Псковского Дома культуры профсоюзов, «Эра» городского парка отдыха города Великие Луки.

Еще раз возвращаясь к итогам выступления нашего ансамбля, хочу назвать поименно опочан — дипломантов смотра-конкурса «Юность Псковщины». Это солистки Лена Пилукова, Ира Кример, Люда Козлова, ударные Вячеслав Бауэр, соло-гитара Олег Илларионов, бас-гитара Саша Коробов, ритм-гитара Сергей Козлов, орган Марина Ждан. Новых вам творческих успехов, ребята. У вас все еще впереди. И мы надеемся, что удачный, но вполне заслуженный дебют найдет свое продолжение в новых работах ансамбля.

**З. ЕГОРОВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ,  
заведующая отделом школ и учащейся молодежи.



НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен момент работы телефонисток районного узла связи. На первом плане — ударник коммунистического труда, наставник молодежи Таисия Тимофеевна

Синицына. Рядом с ней работают Л. Крючкова и А. А. Илларионова. Успешно справляются они со своими обязанностями, быстро и вежливо обслуживают абонентов.

### Обязательства выполним

**КОЛЛЕКТИВ** автоколонны № 1300, как и все советские люди, включился в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС и обязался произвести план по автоперевозкам двух месяцев 1981 года выполнить к 23 февраля, к открытию XXVI съезда нашей партии.

Взятые обязательства успешно претворяются в жизнь. Это видно из данных по выполнению плана за январь 1981 года. Так, план по объему перевозок выполнен на 100 процентов, по грузообороту почти на 104 процента, по пассажирообороту — на 103,9 процента.

Характерной особенностью является то, что за январь текущего года получен рост по сравнению с январем 1980 года по объему перевозок на 17,8 процента, по грузообороту на 11,5 процента, по перевозке пассажиров на 1,6, по пассажирообороту на 4,9 процента.

Весомый вклад в выполнение социалистических обяза-

тельств вносят наши передовики, ударники коммунистического труда и 140 ветеранов автоколонны, проработавшие непрерывно и безупречно более пятнадцати лет. Среди них водители КамАЗов, ветеран труда, занесенный на районную Доску почета, Анатолий Александрович Васильев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александр Иванович Иванов, член КПСС Евгений Андреевич Васильев, молодой коммунист Михаил Сергеевич Федоров, водитель автобуса член КПСС Павел Михайлович Горячев и другие. С полной отдачей сил и умения трудятся ремонтные рабочие Павел Петрович Богданов, Александр Николаевич Козлов, коммунист Петр Андреевич Смирнов и другие.

Есть все основания полагать, что коллектив с честью выполнит предсъездовские социалистические обязательства, внесет весомый вклад в общее дело.

**М. ФЕДОРОВ,**  
секретарь парторганизации.

### В авангарде коллектива

Идти впереди, вести за собой массы — уставная обязанность членов партии. Верные своему долгу коммунисты районного производственного управления бытового обслуживания населения на различных участках производства и общественной деятельности показывают личный пример и инициативу.

**ВСТАВ** на предсъездовскую трудовую вахту, высоких показателей добивается коллектив цеха по пошиву женской верхней одежды, возглавляемый коммунистом Н. Н. Гавриловой. Здесь постоянно выполняются плановые задания. И принимая социалистические обязательства, коллектив цеха решил план двух месяцев 1981 года выполнить к 23 февраля — дню открытия XXVI съезда КПСС. А отдельные рабочие обязались к этой знаменательной дате выполнить свои личные планы первого квартала. Среди них члены КПСС Е. В. Иванова, К. Н.

Николаева, беспартийные А. Н. Миронова, В. П. Алексеева и другие.

Большое внимание уделяется вопросам улучшения качества изделий. Закройщик цеха Н. Н. Гаврилова постоянно работает над усовершенствованием своих знаний, много внимания уделяет повышению квалификации рабочих, культуре обслуживания клиентов, укреплению трудовой дисциплины.

Инициатива цеха поддержана и в других подразделениях. Такие же обязательства приняли мастера по пошиву мужской одежды В. А. Богданова, В. П. Вла-

### СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Заступив на предсъездовскую трудовую вахту, коллектив универсального торгового центра успешно справляется с поставленными задачами. Выполнением плана 1980 года работники торговли закрепляют и приумножают свои достижения, борются за досрочное выполнение планов двух месяцев к дню открытия XXVI съезда КПСС.

Задание января перекрыто на 2,1 процента, а рост розничного товарооборота увеличился на 2,6 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года.

**З**А этими цифрами стоят усилия многих людей, их труд и поиск. Ведь каждый работник торгового центра держит ответ перед покупателем за постоянное наличие товаров в продаже, как бы ни складывались обстоятельства. Хватает еще на сегодня и острых проблем, и нерешенных задач: в отдельных случаях затянута капитальный ремонт, кое-где продолжает иметь место тяжелый ручной труд, состояние развита материально-технической базы продолжает отставать от роста товарооборота.

Наш коллектив хорошо понимает: что партия намерена — все свершается для блага человека. И, несмотря на имеющиеся трудности, стремимся к тому, чтобы создать у покупателей хорошее настроение. Этого, может, у нас часто и не хватало. Сейчас по примеру передовых предприятий городов страны у нас в торговле внедряется система оценки качества труда. Ни одно нарушение при этом не остается без внимания. «Нет» — сказали случаям, когда бы покупателя «не услышали» или ему нагрубили. А у кого были такие привычки, пришлось подтянуться.

Универмаг — одно из ведущих предприятий торгового центра, где проводится большая организаторская работа, показываются образцы добросовестного труда. Коллектив его является лидером соревнования в выполнении повышенных обязательств.

Универмаг работает по методу самообслуживания. Это освободило продавца от многих тяжелых, малокалорийных операций, но зато нагружило его психику. От продавца требуются сила, а внимание, быстрота реакции, ориентировки.

Коллектив магазина дружный, работоспособный, нет текучести кадров, нет нарушений трудовой дисциплины. Здесь любая проводимая работа планируется. На доске показателей хорошо отражено социалистическое соревнование, красочно оформлен «Уголок правовых знаний». Подобрана популярная юридическая литература, выписываются и читаются газета «Советская

торговля», журнал «Человек и закон». Периодически обсуждаются в коллективе статьи из газет и журналов. Ежемесячно организовано чтение лекций и проведение бесед.

В конце декабря 1980 г. в торговле проведен смотр-конкурс состояния правового воспитания во всех торговых предприятиях. По итогам конкурса первое место по постановке правовой работы занял универмаг.

Вся проводимая работа по правовой пропаганде направлена на воспитание у каждого работника торгового центра чувства ответственности. Пятилетний план выполнен на 102 процента, план 1980 года на 101,9 процента, рост товарооборота 1980 года к уровню 1979 года повысился на 2,4 процента. В январе 1981 года продано товаров больше, чем в прошлом году за этот период, — на 32,6 тыс. рублей.

Большую производственную и общественную работу ведут наставники отделов магазина Г. А. Александрова, Н. Ф. Андреева, З. П. Овчаренко, А. А. Иванова. Нельзя представить работу магазина без нашей молодежи. Учеба в школе рабочей молодежи, в школе коммунистического труда, которой руководит директор магазина Н. А. Петрова, учеба в техникуме без отрыва от производства — это отрядные перемены в делах нашего торгового центра.

Среди пятнадцати комсомольцев магазина один депутат городского Совета народных депутатов — С. Набулина. Молодежь интересно работает и отдыхает. Создана своя художественная самодеятельность. С концертами коллектив выступает на вечерах и в торговле. Многие состоят в народной дружке. Комсомольцы регулярно выпускают стенную газету, принимают активное участие в общественной жизни.

На заботу партии и правительства работники торгового центра отвечают добросовестным трудом.

**Г. ПАВЛОВА,**  
старший товаровед универсального торгового центра.

Николаева, Н. И. Антонова, Л. И. Сергеева) (пунктов). Мы стремимся расширить нашу деятельность на селе, улучшить работу приемных пунктов с тем, чтобы в первом году одиннадцатой пятилетки каждый из них выполнил не менее чем на 14 тысяч рублей услуг.

В целом рубежи 1981 года по бытовому обслуживанию населения района на приближенные. Требуется мобилизация всего коллектива на выполнение поставленных задач. Не менее важно постоянно работать над улучшением культуры обслуживания, качества выполнения услуг, расширением их видов и форм. И чем выше будет авангардная роль коммунистов на производстве, в общественной работе, тем большими будут наши успехи. И мы будем добиваться этого в своей повседневной работе.

**И. МОСИЧКИН,**  
секретарь парторганизации.

Специалистам следовательского Белорусского управления сельхозразработок самодельный электродобровоустройство молодых работников, ответственных за жизнь и здоровье своих детей. Конструктивны в виде панели ватный элемент резистивного полимера изолирован с помощью эпоксидной смолы. Включен между винилпастой в каркас.

Самостабилизаторы электрооборудования дополняют и регулируют самостоятельную функцию построения на теплотехнической поверхности.

Применение ватной прокладки на 6,25 процента бракованных экономических в удорожания одних составил 6

В колхозе ронежской области тепловентилятор обогрева и охлаждения тель из корпуса, который для осмотра и для лампы; двух торцов и четьи клетки имеет ружьи клетки электровыключателем подведен штепселем.

Корпус клеточные, капиллярные и внутри клеточные, которые не горючие.

Два электроды, одна из которых вместе с воздухом мотом изобретения или отборов или их мощностями.

Профилактика ускоренного помоли тельки позвляющему 107

лов родив водителю не обшущи ставлет 6—

В совхозе Ростовской электростанции для свинар Электрооборудование способом 80 мм, нижнего — 12

такой конструкции улучшить характеристики высшей спосомальных тель рез грунт.

электрооборудование повпоразителю на 1,7 эффект лей.



**СООБЩАЕТ  
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ**

**ОБОГРЕВАТЕЛЬНЫЕ  
УСТРОЙСТВА**

**САМОСТАБИЛИЗИРУЮЩИЙСЯ  
ЭЛЕКТРООБОГРЕВАТЕЛЬ  
МОЛОДНЯКА ЖИВОТНЫХ**

Специалистами научно-исследовательской лаборатории Белорусского института механизации сельского хозяйства разработан самостабилизирующийся электрообогреватель, предназначенный для местного обогрева молодняка сельскохозяйственных животных в первые дни жизни.

Конструктивно он выполнен в виде панели. Электронагревательный элемент изготовлен из резистивного саженаполненного полимера, герметически опломбирован со всех сторон устойчивой резиной и зашплицен между пластинами эмилласта в металлический каркас.

Самостабилизирующийся электрообогреватель без применения дополнительных датчиков и регуляторов стремится самостоятельно поддерживать функцию постоянства температуры на теплоотдающей поверхности.

Применение электрообогревателя позволило уменьшить на 6,25 процента количество выбракованных телят. Технико-экономический эффект от внедрения одного обогревателя составил 66,34 рубля в год.

**ТЕПЛОВЕНТИЛЯТОРНАЯ  
КЛЕТКА ДЛЯ ОБОГРЕВА  
НОВОРОЖДЕННЫХ ТЕЛЯТ**

В колхозе «Подгорное» Воротнянской области внедрена тепловентиляторная клетка для обогрева и обсушивания новорожденных телят. Она состоит из корпуса, крыши, щелевого пола, дверцы с ручкой, отверстия для сосковой поилки, смотрового окна, трех перемычек для подвешивания электролампы; двух электровентиляторов и четырех колес. Внутри клетки имеется термометр. Снабжены клетки прикреплены три электровыключателя, к которым подведен электрошнур со штепселем.

Корпус клетки деревянный, боковые стенки и крыша герметичные, что позволяет нагривать и удерживать тепло. Внутри клетка обшита легкоплавким пластиком, а сверху негорючим материалом.

Два электротепловентилятора и одна электролампа создают вместе мощный поток теплого воздуха, интенсивность которого можно регулировать путем избирательного включения или отключения этих приборов или путем переключения их мощности.

Профилактический эффект ускоренного обсушивания при помощи тепловентиляторной клетки позволяет экономить хозяйству 1078 рублей на 100 голов родившихся телят. Производительность клетки в режиме обсушивания животных составляет 6-8 голов в сутки.

**ЭЛЕКТРООБОГРЕВАЕМЫЕ  
ПЛИТЫ ДЛЯ СВИНАРНИКОВ**

В совхозе им. Луначарского Ростовской области внедрены электрообогреваемые плиты для свинарников.

Электрообогреваемая плита выполняется индустриальным способом двухслойной: верхний слой тяжелого бетона — 80 мм, нижний — легкого бетона — 120 мм. Применение такой конструкции позволяет улучшить эксплуатационные характеристики на основе сохранения высокой аккумулятивной способности при минимальных тепловых потерях через грунт. Применение электрообогреваемых полов позволило повысить сохранность поросят-сосунов до 97 процентов, увеличить их массу к отъему на 1,7 кг. Экономический эффект — 10,1 тысячи руб-



**НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Сестры-близнецы Любовь и Надежда Ниловы решили не нарушать семейной традиции и после школы пошли работать в колхоз «Россия» Боровичского района, где много лет трудится их мать, передовой оператор

машинного доения этого хозяйства.

Люба трудится рядом со своей мамой на ферме, а Надежда — на складе фуража. **НА СНИМКЕ:** Любовь (слева) и Надежда Ниловы. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

**Погода и посе́вы**

В конце января специалистами гидрометеорологической станции были проведены очередное обследование и вырубка монолитов озимой ржи на полях совхоза «Опочецкий» и колхоза «Вперед».

Результаты отраживания оказались хорошими. Растения зеленые, жизнеспособные. Озимая рожь находится в фазе третьей лист-кущения. И это, несмотря на то, что осень минувшего года была дождливой, почва сильно переувлажнена. Пока перебивка озимой ржи про-

ходит в районе благополучно.

Следует обратить внимание агрономических служб колхозов и совхозов на умелую подготовку и проведение подкормки озимых культур в завершающий период их перебивки. До этого осталось не так и много времени. Современная подкормка озимых зерновых культур минеральными удобрениями создаст благоприятные условия для дальнейшего развития культур.

**Е. КОЛЕСОВА,**  
агрометеоролог.

**Вкусно и недорого**

Вот уже второй год действует торговый центр в Варыгине совхоза «Опочецкий». Он включает в себя магазин и столовую. Заботу о быте сельских тружеников проявила администрация совхоза, отпустив средства на это строительство. В свою очередь районное потребительское общество обеспечивает сейчас завоз продуктов и товаров для продажи населению.

Светлая и просторная столовая, которой может позавидовать и любое предприятие общественного питания в городе, не пустует. Сюда постоянно заходят рабочие совхоза. К их услугам вкусно приготовленный и сравнительно недорогой обед. Это дело рук молодого повара Зинаиды Семеновой. Этой специальности Зина училась во Пскове.

А Людмила Михайловна Жукова — буфетчица. В торговле она не новичок, трудится пятнадцать лет. Третий член коллектива — посудомойка Антонина Петровна Васильева.

Небольшой коллектив столовой выполняет свои плановые задания, поддерживает в зале чистоту и порядок. И не случайно в гостеприимную столовую приходят люди. А местных жителей, особенно домохозяйек, привлекает вкусно приготовленная выпечка — пирожки, булочки, ватрушки. Они идут нарасхват.

**Ю. ИВАНОВ.**

**Животноводство — фронт ударный**

**УСПЕХ НЕ СЛУЧАЕН**

Первые два места в социалистическом соревновании среди доярок совхоза «Организатор» занимают Валентина Ермолаевна Буршева и Валентина Федоровна Антипова. 1980 год женщины закончили с хорошими результатами. В. Е. Буршева и В. Ф. Антипова от каждой коровы в закрепленной за ними группе получили соответственно по 2207 и 2092 килограмма молока вместо 1900, как было в обязательстве.

Встретились мы с двумя лучшими доярками совхоза на ферме Ступино. Вот что рассказала нам старшая доярка В. Ф. Антипова.

— Трудно проходит нынешняя зимовка скота в нашем совхозе «Организатор». В хозяйстве испытывается острый недостаток грубых и сочных кормов. Рационы кормления коров ниже предъявляемых требований, что в свою очередь приводит к уменьшению количества молока.

Наша молочнотоварная ферма Ступино небольшая. На дворе размещается всего 58 коров. Ухаживаем за ними вдвоем, я и Валентина Ермолаевна Буршева. Вмест-

е мы работаем уже восемь лет. За это время хорошо узнали друг друга, так что разногласий по работе у нас не бывает. Не считается у нас зазорным выполнить работу своей напарницы. А что касается работы, то делаем ее, как совесть велит.

Сейчас на нашей ферме наступил массовый отел коров. Уже отелилась половина животных. Телята находятся здесь же в отдельных загорадах. Им приходится уделять особое внимание, ведь новорожденные очень

**В дружном коллективе**

Мне на всю жизнь запомнился один из старых детских рассказов, как внучка пришла к своей бабушке и, несмотря на ее протесты, вымыла в избе пол, все вычистила и прибрала. А потом бабушка говорила: «Что-то у меня в избе праздником пахнет». Этот рассказ всегда вспоминаю, когда бываю в совхозе «Красный фронтовик» на молочнотоварной ферме Волонья.

**КУЛЬТУРА** производства, высокий уровень санитарного состояния оставляют здесь весьма приятное впечатление. Установившийся на ферме порядок несет в себе что-то вдохновляющее и праздничное. Не сомневаюсь, что коллектив животноводов работает здесь именно с таким настроением. И создает это настроение не кто-то другой, а сами животноводы, своим трудом.

Зайди на ферму в любое время суток и увидишь, как добросовестно убирают помещения скотники Валентин Никитин, Николай Леонов или Мария Рыжкова. Разве не их заслуга, что на скотном дворе постоянно поддерживается чистота и порядок? Посыпаны опилками проходы. Вычищены коровы.

А ведь в их обязанности входит не только это. Они следят за скотом в дневное и ночное время. При отсутствии доярок принимают отелы. В обогревательные домики помещают народившихся телят. Все необходимое делают и для того, чтобы теленок своевременно принял молозиво. Вместе с доярками они обеспечивают высокую сохранность народившегося молодняка.

Количество заготовленных на зиму кормов в хозяйстве не удовлетворяет потребности животноводства. Но работающие на ферме доярки прилагают все старания, чтобы использовать имеющиеся запасы рационально, с наибольшей отдачей. Концентраты скармливаются животным в приготовленном виде. При необходимости раскисляется силос. В достаточном количестве введены в рацион соль, микроэлементы. Получают коровы веточные хлопья и измельченную хвою. Все это позволяет поддерживать на должном уровне состояние дойного стада, добиваясь соответствующей продуктивности животных.

Коллектив фермы Волонья в социалистическом соревновании по совхозу занял первое место. Почти все доярки по итогам завершающего года десятой пятилетки имеют хорошие показатели в работе.

Екатерина Егоровна Никифорова, например, от каждой коровы в закрепленной за нею группе за год получила молока более 2990 килограммов, на 497 килограммов перевыполнила взятые обязательства. А валовой надой молока у этой труженицы составил 1010 центнеров, что на 50 центнеров превышает показатель года предыдущего.

Весомый вклад внесла также в общее дело Зинаида Никитична Пузыня. Средний надой от коровы за минувший год у нее составил 2819 килограммов. По сравнению с предыдущим годом она сумела повысить продуктивность животных в закрепленной за нею группе на 365 килограммов, значительно перекрыла личное обязательство. За год эта женщина получила молока 1030 центнеров — на 230 центнеров больше, чем за 1979 год.

Однако самый высокий показатель по валовому надоем у Надежды Николаевны Ивановой, которая за минувший год получила 1040 центнеров молока. У нее также превзойден уровень предыдущего года по продуктивности животных, по валовому надоем, значительно перевыполнено взятые обязательства.

Немало стараний прилагают животноводы фермы Волонья и в настоящее время, делают все от них зависящее, чтобы достойно, новыми трудовыми успехами встретить XXVI съезд партии. Можно не сомневаться, что они добьются положительных результатов. Иначе не может быть, когда люди относятся к порученному делу со всей ответственностью, проявляют трудолюбие, высокое чувство долга перед Родиной.

В заключение хочется вернуться к упомянутому в начале рассказа. В нем много смысла. Из бабкиной избы действие можно перенести на некоторые фермы района. Там, где коллектив по-настоящему возмущается за дело, непременно почувствуется праздник.

**В. БЫЧКОВ,**  
внешт. корр.

Совхоз «Красный фронтовик».

ем преимущественно первосортное.

Надой молока у нас возрастает, так как еще будут отелы. Сейчас суточный валовой надой по ферме составляет 250-320 килограммов молока. Устойчивости в надах мы не можем добиться из-за нерегулярного подвоза барды.

Мы рассчитываем нынешний период зимне-стойлового содержания животных на нашей ферме провести не хуже, чем в прошлом году.

Наступивший год особенный. Сейчас мы работаем в преддверии открытия XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Это важное событие мы стараемся отметить новыми трудовыми достижениями. Принятые социалистические обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки рассчитываем выполнить. Это и будет нашим подарком Коммунистической партии за ее постоянную заботу о рабочих сельского хозяйства.

Записал  
**В. ВАСИЛЬЕВ.**





**ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА**

**Если бы было близко**

ТАК вот, дорогой читатель, продолжайте начатый ранее разговор. И в самом начале должен Вам сообщить, что из колхоза «Урожай» я до сих пор не ушел. Недавно, правда, намеревался податься в совхоз «Красный фронтовик». Там, говорили мне, плохо возят органику на поля, в относительной тишине прокороктаешь как-нибудь остаток зимы. Так-то оно так. Но ведь это, надо полагать, очень далеко.

Сейчас выйдешь — к лету доберешься. Агрономическая служба и руководство колхоза «Урожай», имея несколько грузовых автомашин, с осени не могут доехать до «Красного фронтовика», чтобы обменять фуражное зерно на двадцать тонн кондиционных семян ячменя. А мне где уж там пускаться в такую дорогу на своих коротеньких ножках! Если бы было близко, колхозники семена давно бы привезли. У

них на эту продукцию дефицит, свое зерно далеко не все годится на посев. И разрядка районного управления сельского хозяйства на приобретение в этом совхозе семян составлена давно. Впрочем, в задержке с вывозкой семенного зерна и другие причины не исключены. Может, хозяйства заключили между собой договор о хранении семян в совхозе? Тогда и к высеву их будет готовить «Красный фронтовик». Ведь

время протравливания подошло. Или же руководству колхоза не хочется платить надбавку за качество зерна? Тогда кто же ему мешал обеспечить производство собственных семян? А может, в колхозе «Урожай» перестали и вообще не собираются сеять? В такое, конечно, не хочется верить... Эх, поехал бы колхоз за семенами поскорее и меня бы на машине до «Красного фронтовика» подбросил. А то ведь в «Урожае» я людям уже порядком надоел. **«ЕЖИК».**

С КРЕЩЕНИЕМ связаны некоторые поверья. В литературе описываются самые всевозможные случаи. Это и гадание при свечах, когда девушки пытаются в зеркале увидеть своего суженого. Это и обращение к первому встречному или встречной, имя которого, якобы, и должно стать именем будущего супруга или супруги. Что ж, это милые забавы, никому не доставляющие вреда. Хуже, когда в крещенские вечера происходят случаи, подобные тому, о котором хотелось бы рассказать более подробно. Случай, о котором пойдет речь, как раз и относится к тем, когда взрослые люди не

контролируют свои поступки. Иначе как могла автомашина ГАЗ-53 номерной знак 68-40 ПСИ, принадлежащая колхозу «Большевик», сорваться с трехметровой высоты, сломав железобетонные перила моста, в реку Иссу. Случилось это в крещенский вечер 19 января 1981 года. Как впоследствии выяснилось, именно в этот вечер и гадали колдовали шофер В. А. Васильев и его спутники А. П. Сергеев, Г. Л. Дудыкин и В. Савельев, все работающие в колхозе «Большевик». Завернули они после

работы в магазин в дер. Крайнево. Только не бросали за дверь магазина свои башмаки-кирзовые сапоги и не пытались определить судьбу на кофейной гуще. Судьбу им предсказало... донышко стакана сорокаградусной. Печальной вышла эта судьба. Лишь по счастливой случайности все четверо уцелели, приняв крещение в холодной купели Иссы. Только вот автомашину пришлось списать. От удара о железобетонные перила, а потом проломив толстый лед, автомобиль расплюснулся, как яйцо, всмятку.

Насморк все же острейшие подхватила. И не только насморк. В больнице долго оттирали заочеченные тела. Жизнь людей спасти удалось. И теперь, на досуге, есть над чем поразмыслить каждому, выяснить причины грехопадения. Но только без ссылок на бога. Тот здесь явно ни при чем. Помутнение памяти и ослабленность внимания произошли совсем по другой причине. Никто не вправе управлять машиной в нетрезвом состоянии. **В. КОМЛАТКИН,** инспектор дорожно-патрульной службы.

**Крещение на Иссе**

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ**

15-18 февраля в кинотеатре «Маяк» демонстрируется новый двухсерийный художественный фильм

**«ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»**

Авторы сценария Борис Добродеев, Петр Пологребский.

Режиссер - постановщик Евгений Матвеев.

В ролях: Е. Матвеев, В. Заклуная, Н. Крючков, Л. Гурченко и др.

Фильм посвящается самоотверженному труду советского народа в годы Великой Отечественной войны. В нем рассказывается о том, как был эвакуирован на Восток крупный авиационный завод и как в предельно сжатые сроки, в труднейших условиях, благодаря мужеству инженеров, конструкторов, рабочих был налажен выпуск штурмовиков «ИЛ-2», сыгравших выдающуюся роль в разгроме гитлеровцев.

Производство киностудии «Мосфильм».

Премьера кинофильма состоится 15 февраля в 18 часов 20 минут. Начало сеансов в 18.20 и 21 час.

Принимаются заявки на коллективное посещение. Организована предварительная продажа билетов.

**Заметки комментатора**

**Трагедия Гаити**

Недавно группа из 118 жителей Гаити решила остаться на необитаемом острове Багамского архипелага, а не возвращаться на родину. Диктаторский режим Жан-Клода Дювалье сделал жизнь гаитянцев невыносимой. Бегство с острова в Карибском бассейне, на котором расположены Гаити и Доминиканская Республика, приняло массовый характер. Эмигрируют политические и профсоюзные лидеры, чтобы не стать жертвами репрессивной охраны. В поисках средств к существованию уезжают крестьяне и батраки, но лишь некоторые из них находят кусок хлеба на американских плантациях.

Уже много лет за Гаити закрепилась «слава» самой бедной страны Латинской Америки. Гаити занимает последнее место в Западном полушарии по уровню грамотности населения. 83 процента городских и почти 90 процентов сельских жителей не умеют читать и писать. Беспрецедентным является уровень детской смертности: на каждую тысячу новорожденных приходится 149 смертей. Свыше 75 процентов детей до пятилетнего возраста страдают от хронического недоедания. Медицинское обслуживание во многих районах страны отсутствует.

Власть пожизненного «президента» Гаити Дювалье и его охраны носит неограниченный

характер. Диктатор, который выдает себя за «несравненного благодетеля», заявил как-то: «ветер либерализации создаю я, и пусть никто не воображает, будто может дуть сильнее... Стоило только оппозиционным силам выступить с критикой политики «либерализации» Дювалье, как его охранка в одну ночь арестовала более 50 видных политических и профсоюзных деятелей, журналистов, адвокатов, врачей. О их судьбе ничего неизвестно.

Империализм США стремится скрыть правду о трагедии гаитянского народа. Западные информационные агентства умалчивают о терроре и преследованиях инакомыслящих в Гаити, о рабских условиях жизни и труда народных масс, о грабительской политике американских монополий, хозяйничающих на острове, о массовом бегстве жителей за пределы страны.

«Человеколюбцы» из Вашингтона активно подключают к поддержке латиноамериканского жандарма и своих союзников. Так, в ноябре прошлого года собравшиеся по инициативе США министры иностранных дел западных стран постановили увеличить «международную финансовую поддержку» режиму Дювалье на 20 процентов.

**А. ТРУШИН,** (ТАСС).

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

14 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «АВВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.20 — «Творчество народов мира». 10.50 — «Больше хороших товаров». 11.20 — «Рассказы о художниках». 11.50 — 7-й тираж «Спортлото». 12.00 — «Это вы можете». 12.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 13.30 — «Кладовая солнца». 14.30 — Новости. 14.45 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й тайм. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 17.20 — Концерт. 18.05 — Беседа политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.50 — Премьера фильма-спектакля «Хозяйка». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

15 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Королева риска». Научно-популярный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00

— А. Тур. «Лунная соната». Фильм-спектакль. 16.20 — Премьера телефильма «Сон земли американской». 17.20 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная Финляндии — сборная СССР. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Смарики-невелички». Мультфильм. 19.00 — «Для вас, ветераны!». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время».

16 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль. 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.00 — Знай умей. 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — Телестадион. 17.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда шахтером Р. Э. Литманом. 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Пятилетка и коллектив. 19.30 — О Магнитке до Амура... 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

**Опечечкий линейно-технический цех связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ Г. ОПОЧКИ И РАЙОНА**

**правила регистрации заявок о плохой работе радио и телефонов:**

1. Все заявки о плохой работе телефонной связи регистрируются по телефону 1-12.
2. Все заявки о неработающих радиоточках регистрируются на радиозуле г. Опочки, телефон 0-25.
3. Все заявки о плохой работе радио и телефонов в сельской местности регистрируются у начальников почтовых отделений по месту жительства.
4. Прием граждан по личным вопросам открыт в линейно-техническом цехе г. Опочки по понедельникам с 9.00 до 18.00.

3-1.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиофикации. Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия связи и радиовещания.

**Линейно-технический цех связи ПРОСИТ**

должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательских работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 0-47.

**Опечечкий унитарный торг НАПОМИНАЕТ,**

что срок перерегистрации очереди на автомобили истек 10 февраля 1981 года. Просьба к покупателям, которые не прошли перерегистрацию своей очереди, явиться в торг до 1 марта 1981 года. В случае неявки в этот срок они из очереди выбывают.

Администрация.

**КИНО «МАЯК»**

14 февраля «ОДНАЖДЫ 20 ЛЕТ СПУСТЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

14-15 февраля «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ»

Начало в 18 и 20 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЕЙ

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора дивещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опечечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 418. Тираж 728